



### 岚皋农业农村局聚焦领域内扫黑除恶专项斗争

本报讯(通讯员 廖霖 陈建胜)近日,岚皋县农业农村局加强对农业投入品以及农产品生产经营活动的监管力度,对涉农企业、合作社、水库等行业重点领域开展扫黑除恶专项斗争。该局对全县进行滚动式深挖摸排,摸排侵占集体资本和资产、垄断农村集体资源、农村土地确权等领域,共排查疑似涉黑涉乱5起,矛盾纠纷84起,按照属地管理的原则,将矛盾纠纷移交各镇,进行调解处理。并开展专项整治行动,共出动执法车辆130余辆次,出动执法人员200余人次,检查和整改共18处,查处违规贩运畜案件18件,罚款17365.00元。无害化处理生猪60余头,责令改正6起,对30个规模养殖场进行全面检查。同时对符合条件的23家农药经营门店办理了《农药经营许可证》,还加强与公安等有关部门的协调配合,形成合力,全面排查农业生产秩序的黑恶势力线索,严厉打击涉农涉黑涉恶问题,有效整治农业生态环境。此外,该局还加强大场大户外在养殖过程中对水源地的污染排查整改工作,共整改拆迁养殖场1个,补偿金额17.8万元。整改5户散养户,水源地的污染得到有效治理,取得明显效果。

### 曙坪镇中层干部公开竞争上岗

本报讯(通讯员 余丹丹)今年以来,镇坪县曙坪镇为进一步优化全镇人力资源配置,按照全镇机构改革三定方案,在全镇扎实开展中层干部竞争上岗工作。8月15日,组织干部进行乡镇中层干部应知应会知识笔试。8月28日,开展基层中层干部竞聘演讲及民主测评。在竞聘演讲中,干部结合自身爱好、专业和拟奋斗方向,在行政岗和事业岗上“兵分两路”,既谈了对竞聘岗位的认识,又向组织作出保证和承诺,获得在场所有镇干部的阵阵掌声。据悉,此次竞争上岗,既给全镇机关干部搭建平等竞争的平台,也通过严格规范的竞争程序,给机关干部提供公开公平的竞争环境,实现了让德才素质好的干部上得来,把平时干得好的干部选出来的目标,有力推动了机关干部队伍建设。全镇共设置中层岗位14名,报名参与竞岗人数28人,竞争上岗后中层干部结构发生较大变化,形成合理的结构梯次。

### 铁佛寺镇人大代表向选民“交卷”

本报讯(通讯员 敖谦)为进一步增强人大代表的责任感,促进代表密切联系选民,更好地履行代表职责。近日,汉阴县铁佛寺镇人大组织县镇人大代表向选民述职。述职活动在第四、第五代表活动小组开展,镇人大主席团主席全程参与,严格按照代表述职、选民质询、代表解答、民主测评等环节依次进行。述职评议会上,县镇6位人大代表实事求是地将一年来履行职责、联系选民、参与脱贫攻坚及扫黑除恶专项斗争等情况分别向原选区选民进行述职,并接受选民的评价和监督。述职环节结束后,选民踊跃发言,对脱贫攻坚、联系服务群众、产业发展等方面提出意见和建议。经过选民评议,县镇6位代表均以超过95%的满意度顺利通过测评。“向选民述职对代表来说既是压力又是动力,通过开展经常性的述职评议,代表才能更好地关注到群众的期盼所想,提供高质量的意见建议。”该镇人大主席王意说。

### 皇冠镇集体升学礼倡导新民风

本报讯(通讯员 孙丽曹先康)8月26日至27日,宁陕县皇冠镇朝阳社区、双河村、南京坪村相继为10名即将入学的大学生举办集体升学礼。今年以来,该镇不断巩固省级文明镇创建成果,以“诚孝俭勤和”为主要内容推进新民风建设,利用群众宣讲会、党群会号召党员、群众、学生、家长拒绝任何形式的“升学宴”、“谢师宴”。

### 茨沟村举办集中升学礼送学子

本报讯(通讯员 张琴)8月24日,汉阴县漩窝镇茨沟村吴家花屋,为即将入学的大学生举办集中升学简办仪式。据悉,自2017年以来,该村连续三年举办大学生升学集中简办仪式,这些家庭没有再操办“升学宴”、“谢师宴”,乡亲们改变了祝福方式,节省了人力财力,更重要的是改变了陈规陋习,净化了民风,受到广大群众欢迎和支持,真正实现了“三年成新风”目标。通过此项活动,该村把文明新风广植人心,彻底除陈除陋农村“升学宴”、“谢师宴”相互攀比、人情消费等陈规陋习,切实减轻群众负担,让新民风在茨沟村落地生根,开花结果。

### 龙门村19名大学生同办升学礼

本报讯(通讯员 龚敏)8月22日,平利县八仙镇龙门村一片喜庆,为19名即将步入大学的学子举办集体升学礼。“这种集体升学礼很有意义,让我们离家求学之前在家风馆接受家风的洗礼,对即将到来的大学生活甚至今后生活都有深刻影响,我想我会受益一生!”参加集体升学礼的龙门村家长张鑫海不禁为升学礼点赞,他早与家人商量好,绝不会举办“升学宴”。

告、发文件提醒,并在网站、手机客户端开通举报电话、开设举报窗口。在强大的政策威慑力下,近年来,全国各地的中高档月饼都很难再现曾经的火爆场景,超市里的月饼也以低廉实惠的价格呈现在消费者眼前,消费者可以按自己的口味和需求适当购买,生产者和经营者根据消费市场及时调整生产和经营计划,这才是正常的月饼消费市场。过什么样的中秋,吃什么样的月饼,是一种精神享受,而非物质攀比。党风促政风,政风连民风,月饼市场回归理性与健康,彰显了党中央全面从严治党成效,缩写着各级党委政府党风政风的转变,折射着全体党员干部作风的改变,能够让老百姓真切感受到中国共产党立党为公、执政为民的温度和力量。

### 提升自身能力是王道

张欢欢 我们每个人的身边都会有这样一种人,他们总喜欢说自己的人脉有多广,结交了多少朋友,他们总喜欢说,走到哪,朋友都一大堆,以此来证明自己很有本事。前几日的,与一位好友聊天,她说想换一份工作,目前这份工作前途渺茫,一点希望都没有,之所以想换工作是觉得换了新工作可以认识更多朋友,机会也就自然多了一些。我直接打击她:“你这也是典型的‘迷信人脉’,首先你的想法太乐观了,自己没有那个能力,认识再多的人都没用,想要靠人脉获取机会,前提是你自己得有本事,你没有能力,你以为人家是随便都能帮你的吗?”这些肺腑之言让朋友点了点头,反思自己想得太简单了。之前看过一位网友分享自己的故事,我觉得非常有借鉴意义。那位网友说,曾经的自己特别迷恋人脉,无论哪里有同行交流他都会去参加,经常与同行里面的大咖互换名片,每一次都会加一大堆微信好友,信心满满地期待着自己可以在微信上群发广告得到业务。一年后,他发现,不仅收效甚微而且很多人都默默地把他拉黑了,他终于悟出一个道理,踏踏实实做事,苦练专业知识才是最重要的,意识到这一点后他才开始慢慢努力,苦练基本功。终于在在他们那个小圈子里也算是小有口碑,薪水也水涨船高,他感慨道:“感觉自己算是能让别人‘利用’的人了,能够让别人‘利用’的感觉真好!”其实,相信人脉这东西的年轻人绝对不在少数,天天都想着贵人拉自己一把。比如,经常有人炫耀自己的微信里有多少牛人,殊不知你自己能力不足,就算加了马云为好友又有什么用呢?花香自有蝶飞来!现实是残酷的,在自己没有变优秀之前,静下心来努力提升自己才是王道!

边,一对从事保洁工作的老年夫妇在街道边休息,临街楼房里男主人正要关掉阳台上的灯,年轻的女主人微笑着阻止,把灯光留给了楼下那对老人。也许,正是我们不经意的一个举动,或是发自内心的一次果敢,成为一道靓丽的风景线,点亮了繁华尘世的人性光芒。反观现实社会,很多人在仰望膜拜古昔圣贤的同时,在面临人性考验时患得患失、锱铢必争、明哲保身、独善其身。于是乎,路人跌倒扶不扶?一度成为困扰世人的良心拷问;交通事故后路过的车辆和行人无人施救,折射出人心冷暖;路遇抢财劫物受害者呼救求援,围观者无动于衷,却在第一时间拍视频发朋友圈。如此种种“见怪不怪”的社会病象,发人深醒,耐人寻味。中华民族历来把弘扬“真善美”作为传统美德的重要内容,从“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的敬老孝爱,到“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”的积善成德;从“诚、孝、俭、勤、和”的时代风尚,到“爱国、敬业、诚信、友善”的价值追求,每一个小小的善举,每一次温暖的感动,都生动诠释着社会主义核心价值观的时代内涵。

### 月饼市场回归理性

杨维兵 一年一度的中秋佳节即将来临,与十年前不同的是,今年市场上难寻“天价”月饼,企业生产自觉“瘦身”,曾经高利润的月饼市场回归理性,占据主流的是价格更为低廉的平价月饼和“亲民月饼”。众所周知,曾经的月饼市场乱象不断,过度包装、价格居高不下,以月饼为媒的行贿受贿等问题让月饼变了味,想吃的买不起,不想吃的堆满屋。虽然国家职能部门多次发文明令禁止天价月饼和月饼搭售,但实际情况仍然依旧,几百元、上千元的月饼摆满超市、商场和酒店。豪华的月饼包装和不菲的月饼价格,不仅浪费了很多不必要的社会资源,让月饼消费市场偏离了正确航向。党的十八大以来,党中央出了一系列“党要管党、从严治党”的“药方”,一项比一项细,一项比一项严。不仅如此,每年“中秋节”,各级纪委监委还要专门发公

某个学位的心,但他的父亲不断来信询问他的学习状况,问他是否能拿到博士学位。那个时候,没有学历就好比精神上赤裸着,没有任何包裹和遮蔽,让人感觉难堪,出国留学的宿命就是要有一纸高学历衣锦还乡。方鸿渐不忍让父亲失望,但自己并没有下功夫拿到想要的学历,于是花钱买了一个假学历。虽说心里有点不踏实,但它毕竟可以满足父亲的虚荣心,他自己呢,也可以堂而皇之地“衣锦还乡”了。

### 政策制定应问需于民

潘铎印 原本期望得到群众积极响应的好政策,结果却让基层干部群众叫苦不迭。半月谈记者在基层调研发现,部分地方政策出台太任性,说变就变,顾头不顾尾,缺乏连续性和配套政策,最终沦为瞎折腾,好事也会办砸。(8月29日半月谈网) 政策“朝令夕改”要不得。任何一个单位和部门,无论领导变与不变,制定的政策都是跟老百姓之间订立的一种带有法律意义上的承诺,都不能随意改变。如果因为时代的变迁、时间的变化,政策滞后,确实需要改变,也得经过跟民众充分的协商,反复论证之后才能做出。否则,政策失去了长期性、连续性,朝令夕改,就会使人对政策丧失信任、丧失信心、丧失威信,进而影响政府公信力、权威性和政府形象,更将严重影响地方的经济发展。

### 小善举传递大爱心

阮班勇 近日,湖南怀化高三女生尹同学考上重点大学后,专程给公交车司机杨骥铭送来一面“热心相助、弘扬美德”的锦旗,感谢她一年来每晚末班车多等五分钟,用温暖守护自己放学回家的路。五分钟的等待看似寻常不过,但却是人性善良的最好见证。无独有偶,山东临沂一名叫张蒙杰的装修工人因为赤膊爬窗冒火救人成为“网红”;福建莆田两名老人被侧翻农用三轮车货物压倒,快递员黄杭、水电工陈金建热心救人后悄悄离开;浙江杭州一起交通事故后车辆冒烟,市民胡先生危急时刻出手救人……一幕幕平凡的镜头,在无声中感动着我们的心灵,在温暖中传递着人间真情。老子《道德经》曰:“大爱无言,爱善渡万物而不鸣;上善若水,水善利万物而不争。”善良者的品行,如同水一样,可以滋养与造福万物,却不求回报。中央电视台曾播出过一条公益广告:夜深人静的路

### 能力无法造假

程应峰 《围城》一书,有描述方鸿渐“买假学历事件”的情节:留学四年的方鸿渐兴趣甚广,却生性懒散,从未有过致力于攻读



近日,石泉县胜利村饶峰驿站游客很多,不少游客携家带口前来领略花海魅力,一路沉醉,一路惊叹。

(上接一版)型小微企业200家。去年新增高新技术企业18家,全市高新技术企业达到38家,获得国家级科技型企业评价入库企业156家,与市财政局联合认定科技创新示范企业7家、科技型小巨人企业21家、科技型小微企业36家,并兑现奖补资金,企业的自主创新能力综合实力明显提升。在县区科技“四个一”工程里,每个县区集中力量打造一个科技工作亮点、建立1个科技示范点、组织实施1项重点产业关键技术攻关、建设1个科技扶贫示范点,逐步在全市打造了一批县域科技工作亮点,培育了一批示范典型,推动县域科技创新上台阶。

### 送服务,让成果转化出产品

一边是大量的科技成果在实验室“沉睡”,一边是“饥饿”的企业找不到新技术。科技成果“入市难”问题,曾经成为制约科技发展的顽疾。近三年,围绕富硒食品、魔芋产业地方重大专项和钒新材料、生物医药等产业组织实施中省科研项目162项,获得经费支持6376万元,有效促进了主导产业转型升级。同时,围绕富硒食品、生物医药、装备制造、新型材料、电子信息等产业发展中的技术需求,举办了首届中国创新挑战赛,促成省内外74所高校、科研院所81项技术与我市76家企业达成产学研合作,并持续跟踪对接落实,探索出科技资源匮乏地区科技创新

的路子,促进了技术创新与市场需求的精准对接,实现了集众智、谋良策、解难题目标。此外,协同推动科技型企业与中地质大学、西南大学、河海大学等省内外多所高校、科研单位建立了产学研合作关系,在富硒产业、生物医药、新型材料等领域开展深度合作,探索实施了一县一产业一高校(院所)一平台“发展模式,集中力量攻克了一批主导产业发展技术难题。构建“双创”服务体系。探索推动科技、产业、金融深度融合,与省科控集团联合建立了安康市循环产业科技创新投资基金,这是全省第一个在地市级建立并运行的科技创新基金。正因为按照政府搭台、市场主导、供需结合、精准对接的思路,紧扣重大需求,

强化省市联动,积极增加科技成果转化政策的有效供给,统筹高校、科研院所和各类创新平台与载体,利用好“线上+线下”资源,让越来越多的科技成果转化成为现实生产力。2016年以来,在主导产业领域共申请专利2500余件,授权专利1600余件。富硒茶多酚、茶微细粉、魔芋、绞股蓝等新产品开发,陕茶一号新品种选育、高分子纳米催化剂、碳基营养肥等一批重点领域的科技成果得到就地转化。向科技体制改革要动力,向创新创业要活力,激能放力,搅活春水,随着一系列改革举措的落地生根,我市将走出一条富有特色的科技引领、创新驱动之路。